
Problems Chapter 7

1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,… and 17



Solution

ما هو نوع العدسة في الأشكال التالية هل هي مجمعة ام مفرقة ملاحظة انصاف الأقطار 7-1).

.الموضحة على اعتبار ان الضوء يسقط على العدسات من اليسار

R1 > R2 R2 > ∞R1 > R2 R1 < R2 R1 < R2 R1 > ∞

fموجبة في العدسة المحدبة، وسالبة في المقعرة.  
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10قطرهونصفمحدبسطحيهاأحدعدسة7-2) cmقطرهونصفمقعرالأخروالسطح
20cmمفرقةاممجمعةنوعهاوبينالبؤريبعدهاأحسب1.54هومادتهاانكسارومعامل
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1/f = ( 1.54 – 1)(1/10 – 1/20)

1/f = (0.54)(2-1/20)

1/f = 0.027

f = 37.037 cm 

fموجبة في العدسة المحدبة، وسالبة في المقعرة.



10قطرهونصفمحدبسطحيهاأحدعدسة7-3) cmقطرهونصفمقعرالأخروالسطح
20cm1.6انكسارهمعاملشفافسائلفيوضعت1.54هومادتهاانكسارومعامل

مفرقةاممجمعةنوعهاوبينالبؤريبعدهاأحسب
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1/f = ( 1.6/1.54 – 1)(1/10 – 1/20)

1/f = (0.038)(2-1/20)

1/f = 0.0019

f = 526.3 cm 

fموجبة في العدسة المحدبة، وسالبة في المقعرة.



`Sهومفرقةاومجمعةعدسةعنالصورةبعداناثبت7-4) = f ( 1-M)

Solution

1/f = (S`+S) / SS`

f  = SS`/ (S`+S)

S` = {SS`/ (S`+S)}{1+S`/S)}

S` = [(SS`/(S`+S)](S+S`)/S]

S`= SS`/S

S`=S`
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Sهومفرقةاومجمعةعدسةعنالجسمبعداناثبت7-5) = f [(M- 1) /M]
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Solution

f  = SS`/ (S`+S)

S = [SS`/ (S`+S)][(-S`/S)-1/(S`/S)}

S = [(SS`/(S`+S)](S+S`)/S`]

S= SS`/S`

S=S



حجموضعفحقيقيةالصورةكانتإذاالجسمبعدأوجدfالبؤريبعدهامجمعةعدسة7-6)
الجسمحجموضعفخيالية،الجسم

.وفي نفس جهة الجسمخيالية مكبرة ومعتدلة الصورة  s < fإذا كان الجسم على بعد 

.حقيقية مكبرة ومقلوبةالصورة 2f > s > fإذا كان الجسم على بعد 

Solution



30وجهيهامنكلتكورقطرونصفالوجهينمحدبةعدسة7-7) cmمادتهاانكسارومعامل
1.33انكسارهمعاملالذيالماءفيتغمروعندماالهواءفيالبؤريالبعدأحسب1.50هو
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Solution

1/f = (1.5-1) (1/30-1/30)

1/f  = 43/30

f=30/43

f= 0.69 cm

1/f = (1.5-1) (1/30-1/30)

1/f = 41/50

f= 50/41 = 1.219 cm



20هماسطحيهماقطرينصفالوجهينمحدبةعدسة7-8) cm , 15 cmبعدعلىجسموضع
25 cm30بعدعلىحقيقيةصورةلهفتكونتمنها cmالعدسةمادةانكسارمعاملاحسب
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Solution

1/f = (1/25) +(1/30)

1/f  = 11/150

f=150/11

f= 13.63 cm

1/13.63 = (n-1) (1/20-1/15)

1/13.63 = (n-1) (-1/60)

n= 0.99
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30بعدعلىجسموضع7-9) cm10يبعدحاجزعلىصورةلهفتكونتعدسةأمام cmخلف
.مجمعةاممفرقةالعدسةهلالتكبيرمعاملاحسبللعدسةالبؤريالبعداحسبالعدسة
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fموجبة في العدسة المحدبة، وسالبة في المقعرة.

1/f = (1/30) +(1/10)

1/f  = 4/30

f=30/4

f= 7.5 cm

M = (-10/30)= 0.33

العدسة محدبة



18بعدعلىحقيقيجسموضع7-10) cm30البؤريبعدهامفرقةعدسةمناليسارإلى cm
.التكبيرومعاملالصورةموقعاحسب
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Solution

1/30 = (1/18) +(1/S`)

1/S`  = 1/30 – 1/18

1/S`=-1/45

S`= 45 cm

M = (-45/18)= 2.5

العدسة مفرقة



12بعدعلىحقيقيجسموضع7-11) cm6البؤريبعدهامفرقةعدسةمناليسارإلى cm
12البؤريبعدهامجمعةعدسةوضعت cm.بعدعليdالمسافةاوجد.المفرقةالعدسةيمينd
.اللانهايةفيالنهائيةالصورةتكونبموجبهاوالتي
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Solution

1/6 = (1/12) +(1/S`)

1/S`  = 1/6 – 1/12

1/S`=1/12

S`= 12 cm

1/12 = (1/12)+(1/S`).

1/S`= 0

S`=∞

S2 = d = 12 cm.



12بعدعلىحقيقيجسموضع7-12) cm6البؤريبعدهامفرقةعدسةمناليسارإلى cm
12البؤريبعدهامجمعةعدسةوضعت cm؟ترببالديوالمكافأةالعدسةقدرةيكونكممتلاصقتين

Solution
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1/f = (1/12) +(1/6)

1/f  = 1/4

f = 4 cm

P= 1/4 = 0.25 D.



30بعدعلىحقيقيجسموضع7-13) cm20البؤريبعدهامجمعةعدسةمناليسارإلى cmووضعت
5البؤريبعدهامجمعةعدسة cm50مسافةعلى cmالجسمطولكانواذاالنهائية،الصورةموضعأوجد
1 cmواحسبالبؤريالبعديكونفكمالعدستانتلاصقتوإذا،حقيقيةهيوهلالنهائيةالصورةطولفكم
4بعدعلىوضعلجسمالصورةموضع cmللمجموعةالمكافأةالعدسةقدرةواوجدالمجموعةمن.
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1/S` + 1/S = 1/f
1/S`+1/30=1/20
1/S`=1/20-1/30=1/60
S` = 60 cm
الإشارة موجبة الصورة حقيقية

الصورة بمثابة جسم للعدسة الثانية

S2 =d-S1 = 50-60=-10 cm

1/S2` + 1/S2 = 1/f2
1/S2` +1/-10=1/5
1/S2` =1/10+1/5=1+2/10
S2` = 10/3 =3.33 cm
الإشارة موجبة الصورة حقيقية

الثانيةوتبعد عن العدسة  3.33 cm 
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1/f = (1/20) +(1/5)

1/f  = 1/4

f = 4 cm

P= 1/4 = 0.25 D.

1/S` + 1/S = 1/f

1/S`+1/4=1/4

1/S`=0

S` = ∞



10+:هيالبؤريةابعادهاكانتفإذامتلاصقةووضعترقيقةعدساتثلاثجمعت7-14) cm
+30 cm, -20 cmللمجموعةوقدرةالبؤريالبعداوجد.
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1/f = (1/10) +(1/-20) + (1/30)

1/f  = 1/12

f = 12 cm

P= 1/12 = 0.083 D.



10البؤريبعدهامجمعةعدسةيستخدمشخص7-15) cmالجسموضعيجبالتيالمسافةهيماالأشياءلتكبير

لىعتكونالسليمةللعينالواضحةالرؤيةانعلمتإذاالعدسةتكبيرهووماومكبرةواضحةصورةليرىعندها

25مسافةبعد cm.
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M = (25/16.66)= 1.5



40مناقلمسافةعلىالقراءةيستطيعلاشخص7-16) cmمنتمكنهالتيالعدسةونوعالعدسةقدرةهيما

25مسافةعلىالقراءة cm.
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1/40 + 1/25 = 1/f

1/f=13/200

f = 15.38 cm

P= 1/15.38 = 0.065D.

fموجبة في العدسة المحدبة، وسالبة في المقعرة.



فإذا كان البعد البؤري cm 24المسافة بين العدسة العينية والعدسة الشيئية لميكروسكوب مركب هي 7-17)

.فكم التكبير الكلي للميكروسكوب cm 0.5والبعد البؤري للعدسة الشيئية هو cm 3للعدسة العينية هو 
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Solution

-(24/0.5)( 25/3) = M

M=400


